ereerisne .. ORTAOKULU FEN BILIMLERI DENEMESI:

7. SINIF
1)

San1

Cyan

1 2 2 3

Ozdes el fenerlerinin 1s1klariyla yukaridaki renkleri elde
eden Nazire, asagida 151k renkleri verilen el fenerlerinden
hangisini kullanmistir?

1 2 3
A) Mavi Yesil Kirmizi
B) Mavi Kirmizi Yesil
(0)) Kirmizi Yesil Mavi
D) Mavi Sar1 Kirmiz1

2)
Tavsanlar Bahiklar
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Sekildeki tavsanlar bir iyonun proton sayisini, baliklar
nétron sayisini ve penguenlerde elektron sayisini temsil
etmektedir.

Resimdeki verilenlere gore asagidaki bilgilerden

hangisi yanhstir?

A) Elementin atom numarasi 9 dur.
B) 1 elektron alarak Oktet kuralina uymustur.
C) Bu element 2 katmana sahiptir.

D) Notr halde iken nétron sayisi elektron sayisina
esittir.

I,II ve III. sekildeki yaylara sekilde gosterilen ydnlerde ve
blyulklikte kuvvetler uygulaniyor. Yaylarin cisme
uyguladiklar kuvvetin yonii ve biiyiikliikleri hangi
secenekte dogru olarak verilmistir?

(Sirtiinmeler 6nemsizdir.)
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1. Devre 2. Devre 3. Devre
Sekilde 6zdes ampul ve pillerden olusmus 1, 2 ve 3.
devrelerden X, Y ve Z ampulleri kaldirilarak yerlerine

badlanti kablosu baglaniyor.

Bu yeni duruma gore hangi devre ya da devrelerdeki
ampullerin tamami séner?

A) Yalnz1 B) Yalniz 3 C)lve2 D)1ve3

5)

AL
v

Emre 3 farkli elemente ait sekildeki tanecik resimlerini
giziyor. Emre’nin gekilleri gizerken farkh biiyiikliik ve
sekilde tanecikler cizmesinin amaci asagidakilerden
hangisidir?

A) Ayni elementin farkli atomlar olabilecedini géstermek

B) Farkl elementlerin farkli atomlardan olusabilecegini
gostermek

C) Elementlerin atomlardan olustugunu gostermek

D) Farkli tip atomlarin bir araya gelerek elementi
olusturabilecegini gostermek

6)

Fx_ Z .

Kirmizi, mavi ve yesil renkteki 6zdes lambalar, kablo, pil ve
K anahtari ile sekildeki elektrik devresi hazirlaniyor.

Sari rengi elde etmek icin anahtar 1, 2, 3 ve 4
numaral konumlardan hangisine getirilmelidir?

Al B) 2 C) 3 D) 4



7)

Kirmizi

/

d

Mor

Sekilde,beyaz isik prizmadan gecerek renklerine ayrilmistir.

Buna gore a, b, ¢, d renkleri icin verilen siralamalardan
hangisi dogrudur?

a b c d
A) Sari Mavi Yesil Turuncu
B) VYesil Turuncu Sari Mavi
C) Turuncu  Sari Yesil Mavi
D) Sari Turuncu Mavi Yesil
8) A
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Bir 1sik 1sininin A, B, C saydam ortamlarinda izledigi yollar
sekildeki gibidir. Buna gore;
Ortamlarin yogunluklari arasindaki biyuklik iliskisi nasildir?

A) A>B>C B) C>B>A C) C>A>B D) B>A>C
9)

Burak Yusuf Hakan

Beyaz elbise  Yesil elbise Siyah elbise

Burak,Yusuf ve Hakan’in okul bahgesine fidan dikerken
giydikleri elbiselerin renkleri sekilde gosterilmistir.

80 dakika sireyle glnesin altinda galisan Burak,Yusuf ve
Hakan’in elbiselerinin sicaklik artisi arasindaki iliski
asadidakilerden hangisi gibi olur?

A) Yusuf>Hakan>Burak  B) Hakan>Yusuf>Burak

C) Burak>Yusuf>Hakan D) Hakan>Burak>Yusuf
10) 1. Miyop g6z kusurunun diizeltilmesinde kullanilr.
Il. Yakinsak mercek de denir.
lll. Iraksak mercek de denir.

Yukaridaki ifadelerden hangisi ya da hangileri kalin kenarl
merceklerin 6zelliklerindendir?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Ivelll

11) Asagidakilerden hangisi gériinmeyen isiktir?

A) Mor B) Kizilotesi C) Mavi D) Beyaz
12)

Gelen 1sin N
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Kirilanmn 1isin
Yukarida bir 1sigin kirilirken izledigi yolu gosteren sekil
verilmistir. Sekle gore asadidaki verilen bilgilerden hangisi
dogrudur?

A) 1. ortam 2. ortamdan daha yogundur.

B) 1. ortamda isik 2. ortamdan daha hizlidir
C) 2. ortamda isik 1. ortamdan daha hizhdir
D) 2. ortam 1. ortamdan az yogundur.

13) Bilinmeyen
gobnderilen 1sik demetleri 1

ortama

ve 2 no lu ortamlardan ~*" R
K Kildeki b T 1 2
gegere sekildeki gibi - |

/'/
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kirithyor. Buna gére 1 ve 2
nolu ortamlar ile ilgili olarak
asadidakilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

1 2

A) kalin kenarli mercek kalin kenarli mercek

B) ince kenarli mercek ince kenarl mercek

C) kalin kenarli mercek ince kenarl mercek

D) ince kenarl mercek kalin kenarli mercek

14) Asagidaki sekilde A N
ortaminin yogunlugu B
ortamindan buyuk ise; A

ortamindan gelen isin 4
kag numarali 1sin gibi
kirihr? -
A1l B) 2 C)3 D) 4
15)
X Y z
Kirmizi Yesil Beyaz

Gunes 15181 altinda kirmizi, yesil ve beyaz gériinen X, Y, Z
cisimleri kirmizi 1sik altinda nasil gériintr?

X Y YA
A) Kirmizi Siyah Kirmiz
B) Kirmizi Siyah Beyaz
C) Siyah Siyah Kirmiz
D) Kirmizi Kirmizi Kirmizi



16) Balik bir gélde su icinde yiizmektedir; Kus ise baligin
bulundugu goliin Gizerindeki hava ortaminda ugmaktadir.
Balik ve kus bulunduklari konumlarina gore

birbirlerini nerede goriirler?

Kum Su

Sekerlis

£

Kumlu su

I ve II'de hazirlanan kansimlarin siniflandirnllma-

KUS BALIGI BALIK KUSU s1 asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
A) Daha yakinda Daha uzakta 1 1]
A)  Homojen Homojen
B)  Ayniderinlikte Ayni Yikseklikte B) Heterojen Heterojen
C) Homojen Heterojen
D) Heteroj H j
Q) Daha derinde Daha asagida ) sterelen emeien
D) Daha yakinda Daha yakinda 21)
17) Negatif yiikli iyonlara anyon ,pozitif yiikli iyonlara ise N Yandaki sekilde camdan
katyon denir. E havaya 50° lik agiyla gén-
: derilen 151gin izleyecegi yol
Proton sayisi Elektron sayisi Hava ) asagidakilerden hangisin-
o de dogru olarak verilmis-
X 8 10 /A‘: tir? . :
Y 15 1 gam : (Camdan havaya génderilen
Isik igin sinir acisi 42° dir.)
Z 12 12 A) B)

Buna gore proton ve elektron sayilari tablodaki gibi verilen

X,Y,Z taneciklerinden hangileri anyondur?

A) yalniz X

18) Mahmut 6gretmen elinde bir bardak suyla sinifa
gelmis ve iki kalemi

kalemlerin yandan

B) yalnizY C)yalniz Z

suya batirarak 06grencilere
bakildiginda

kirtkmis

goérinmesinin nedenini sormustur.

Bunun nedeni
hangisidir?

A) Isigin kirllmasi
B) Isidin sogurulmasi

C) Isigin yansimasi

D) Isigin renklerine ayrilmasi

19) . LIyonik bagda atomlar arasinda elektron aligverisi olur.

II.Kovalent bagda atomlar elektronlarini ortaklasa

kullanirlar.

III.Elektron ve proton sayilar: esit olan atomlara iyon denir.

asagidakilerden

IV.Bir atom elektron vermis haline anyon denir.

Yukaridaki yargilardan hangisi yada hangileri dogrudur?

A) I-II-IV

B) II-III

C) MHI-IV D) I-II

D)YveZ

Hava
50°
Cam
C) ;
Hava
Cam ;

22)

Hava /f(
50°:
Cam
Hava
50
o
Cam ;

Hava ortamindan su ortamina gonderi-
len 1s1g1n izledigi yol hangi secenekte
dogru olarak gosterilmistir? (Hava az
yogun, su cok yogun ortamdir.)

A) N B) N
I i I
Hava | Ha'.ra\\..-
= I%
Su Su '
C) D) N

Su



23). Volkan, asagidaki devreyi gahisir hale 25)
getirip ampul lizerindeki gerilimi ve akinmi 1.
Slgmek istiyor. .

N — Ayirma Yuzeyi

4 s

Buna gdre Volkan, voltmetre ve amper-
metreyi devrenin hangi noktalarn arasina
baglamahdur?

Sekilde hava ortamindan su ortamina gegen 11k
isininin i2ledigi yol veriliyor.

A
Buna gore 1, 2, a ve b’nin isimleri asagidaki-

Voltmetreyi Ampermetreyi lerden hangisinde dogru verilmisgtir?
Ay 1-2 2-3
B) 2-3 1-2 1 2 a b
c)y 1-4 2-3
Dy 1-2 1-4 A) Gelen Kinllan Kirilma Gelme
I$in 11N agisi acist
24) B8 Kyrilan Gelen Gelme Kirilma
)} v Isin 1sin agtsi agisi
- r
: : : Gelen Gelme
________ v : : C) I$n Normal  Kirlan igin agis
D) Gelen Kirilan Geime Kirilma
s 18in acisi agisi
S sivisi

S sivisi igindeki bir 1sik kaynagindan gonderi-
len isinlarin izledigi yollar sekildeki gibidir.
. e - FEN BILIMLERLI OGRETMENL
Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yan-
hstir? (S sivisindan havaya Qeqi§ sinir agisi 47° dir.)

A) x agisi 47° den kacguktdr.
B) y acisi 47° ye esittir.
C) z agisi 47° den buyuktdr.
D) t acisi 47° ye esittir.




